

Златоусый Иван и Златокосая Марья

Основано на издании 1915 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/zlatousyy-ivan-i-zlatokosaya-maryya/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Златоусый Иван и Златокосая Марья

В некотором царстве, в некотором государстве жил-был Иван – добрый молодец. И хорош он, и пригож, и силой не обижен, а усы уж такие у парня шелковистые, золотистые, что все соседи Ивана Златоусым называли.

Вот повадилась однажды в то царство Птица Златопёрая летать, яблочки в государевом саду клевать. Приказал правитель птаху изловить да во дворец принести, пообещал за это полцарства в награду отдать. Уж кто только птицу поймать не пытался, только ни у кого ничего не выходило.

Решил тогда Иван Златоусый удачу испытать. Отправился он в государев сад да там затаился. Вот настала ночь, прилетела Птица Златопёрая и давай с ветки на ветку пархать. Тут на небе луна появилась, засияли Ивановы усы, словно золото заблестело. Засмотрелась птица, залюбовалась, тут её добрый молодец и поймал. Принёс во дворец, выпустил из мешка, стала паха по царским хоромам летать, золотым светом всё вокруг озарять.

Доволен государь, только больно уж ему полцарства

Ивану Златоусому отдавать жалко. Стал он думать да гадать, как бы обещание своё не выполнять. А за семью морями в тридесятом королевстве Марья-краса жила. Уж такие у неё косы золотые были, что все соседи девушку Марью Злотокосой называли.

— Сослужи-ка ты мне, Иван, ещё одну службу, — говорит царь. — Отправляйся за семеро морей в тридесятое королевство да привези Марью Злотокосую. Коли исполнишь мою волю, получишь свою награду, а ежели нет — полетит твоя голова с плеч долой.

Делать нечего, надобно государев приказ исполнять. Попросил добрый молодец корабль снарядить да десяток лучших музыкантов в дорогу дальнюю отпустить.

Вот отправилось судно за семеро морей, причалило в тридесятом королевстве. Вышли музыканты на палубу да плясовую заиграли. И уж так у них славно получается, что у всех, кто ту мелодию заслышит, ноги сами кренделя выписывать начинают. Вышла Марья Злотокосая на пристань да тоже в пляс пустилась. Как закончили музыканты играть, захотела их девица отблагодарить. Только на корабль поднялась, как Иван Златоусый приказал с якоря сняться да на паруса встать.

Привёз он красную девицу в своё царство, только та ни в какую на берег сходить не хочет.

— Не выйду, — говорит, — я за государя твоего замуж, пока он мне перстень золотой не принесёт, что посреди моря-океана лежит.

Как услышал о том царь, приказал Ивану Златоусому в дорогу отправляться. Делать нечего, надобно государев приказ исполнять. Взял добрый молодец посох да пошёл, куда глаза глядят. Долго ли он брёл, коротко ли, пока не оказался в лесной чащбе. Только отдохнуть собрался, как услышал высоко на дереве птичий щебет. Поднял голову и видит: птенцы желторотые в гнезде сидят, на весь лес голосят, а на соседней ветке коршун затаился, добычу высматривает. Взял тогда Иван Златоусый посох да как кинет им в стервятника! Взмыл негодяй в синее небо и прочь улетел. А тут Гамаюн-птица вернулась, деточек своих успокаивать принялась. Рассказали птенцы матери, как добрый молодец их от верной погибели спас. Спустилась птица к Ивану, стала его благодарить.

— Проси, — говорит, — всё, что хочешь! Любое желание твоё исполню!

— Ничего мне не надоено, — отвечает Иван Злато-

усый. – Одного лишь прошу: помоги мне перстень золотой отыскать, что на дне морском лежит.

— Ну, это мне легче лёгкого. Отнесу я тебя к морю-океану, взмахну крылом, волны и расступятся. Увидишь кольцо, хватай его быстро да за хвост мне цепляйся.

Подхватила Гамаюн-птица доброго молодца на крылья свои могучие, взмыла ввысь поднебесную и понесла его в дальние дали. Только они посреди моря-океана оказались, как взмахнула птица крылом, волны расступились, а на дне морском золотой перстень показался. Схватил его Иван Златоусый, за хвост птичий уцепился, и отнесла его Гамаюн к кораблю, на котором Марья Златокосая ждала. Отдал добрый молодец свою находку красной девице да вздохнул тяжко:

— Вот, Марьушка, твоё колечко. Можешь теперь за царя замуж выходить.

— Нет, – отвечает красавица. – Ты меня из дома родного увёз, ты мой перстень золотой добыл, тебе и мужем моим быть!

Подняли они паруса да отправились в тридесятое королевство. Сыграли Иван Златоусый с Марьей Златоко-

сой свадьбу развесёлую и зажили в любви да согласии.